
 

Бельская Людмила Михайловна 

 

Конспект НОД Основы науки и естествознания 

Тема: «Что нам осень принесла? » 

 

Цель: Расширение представлений детей об овощах и фруктах и пользе природных 

витаминов. Закрепление знаний о сезонных изменениях в природе.   

Задачи:   

 Формировать устойчивые представления о фруктах и овощах. Упражнять в 

употреблении времён года.  

 Развивать активный словарь слов соответствующих сезонным природным 

изменениям (листопад, осень, прохлада, дождливый день). 

 Воспитывать интерес к природным изменениям, любознательность. 

 

Дидактический материал: Предметные карточки с изображением фруктов и овощей, две 

корзинки, овощи и фрукты(муляжи и натуральные).  

Ход занятия:  

На ковре разбросаны осенние листья ярких цветов.  

(Дети начинают собирать листья)  

-Интересно, а почему же они лежат на земле?  

(Дети предлагают свои варианты ответов.)  

(дети берут листочки в руки).  

-А что случилось с листиками на деревьях? (они стали желтыми)  

-Почему? (потому что наступила осень, и листочки пожелтели)  

- А что изображено на этой картинке? (слайд 1) (на улице идет дождь).  

-Почему на этой картинке мальчик стоит под зонтиком? (слайд 2)  

-В чем он одет (плащ, сапоги)  

- Почему? (потому что стало холодно, идут дожди, взрослые и дети  

надевают куртки, шапки, сапоги)  

- А на этой картинке что нарисовал художник? (слайд 3) (птицы улетают  

в теплые края)  

-Почему? (потому что стало холодно, им нечего есть)  

-Рассмотрим следующую картинку.  

- Что вы видите на ней? (слайд 4) (Звери готовятся к зиме, заготавливают  

-Что на этой картинке изображено? (слайд 5) (Люди собрали урожай-  

овощи, фрукты, ягоды, грибы) 

Молодцы ребята!    

 

Физкультминутка: 

А теперь все Дружно встали,  

Быстро руки вверх подняли,  

В стороны, вперёд, назад,  

Повернулись вправо, влево  

Тихо сели, вновь за дело. 

 

Ребята а сейчас мы с вами поиграем в игру «Собери урожай» 

Команды девочек и мальчиков подходят к столам, где лежат овощи и фрукты. Девочки 

должны собрать все фрукты а мальчики все овощи в корзинки. Игра с «подвохом» а 

именно с проблемной ситуацией, которая заставляет детей подумать. Мальчикам среди 

овощей попадёт виноград. А девочкам среди фруктов картофель. Вариантов развития 

много: Как именно поступят дети?!  

По команде  дети начинают собирать. 

Молодцы ребята вы справились!  



 

А поможете мне разгадать загадки? (ответы детей) ). 

Хорошо тогда слушайте внимательно:  

 Красна девица сидит в темнице,  

а коса на улице. 

(Морковь 

Молодцы! 

  

Круглое зелёное,   

Я расту на ветке. 

Любят меня взрослые,  

И маленькие детки. 

(Яблоко) 

 Какие же вы умные! 

Ребята, как можно назвать одним словом: морковь, картофель, капусту? (ответы детей) А 

где растут овощи? (ответы детей) 

А как можно назвать одним словом: апельсин, виноград, лимон? (ответы детей)  А где 

растут фрукты? (ответы детей) 

 

А давайте мы сейчас вместе с вами посолим капусту. 
Пальчиковая гимнастика.  

 «Мы капусту  солим». 
Мы капусту  рубим,  рубим. 
Мы морковку трем, трем. 
Мы капусту солим, солим. 
Мы капусту жмём, жмём. 
 

Проводится игра: «Солнышко и дождик» 

 Дидактическая игра: "Да, нет"  

- Осенью цветут цветы?  

-Осенью растут грибы?  

-Тучки солнце закрывают?  

-Колючий ветер прилетает?  

-Урожай все собирают?  

-Птичьи стаи улетают?  

-Часто-часто льют дожди?  

-Достаём мы сапоги?  

-Звери норки закрывают?  

-Солнце светит очень жарко?  

-Можно детям загорать?  

-Ну а что же надо делать?  

-Куртки, шапки надевать.  

Тучи ходят близко  

Закрывают горизонт  

Будет дождь, мы взяли (зонт)  

 

Молодцы дети справились со всеми заданиями  и осень дарит вам раскраски  овощей и 

фруктов. Возьмите по одному листочку и раскрасьте их очень аккуратно 
(Дети раскрашивают раскраски.) 
 

Ребята какое задание вам больше всего понравилось? 
 Ответы детей. 
 А что растет в огороде? 
Что растет в саду? 
Молодцы! Теперь вы знаете, какие овощи растут у нас в огороде, и какие фрукты в саду. 



 


